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Aufgabe : Die Koordinaten der Schnittpunkte einer
Geraden y = Mx + n und der Parabel y2 = 2 p x zu finden .
Man erhält schließlich : p — Mn + Yp ( p — 2 Mn )
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Die Parabel hat mit einer Geraden also im allgemeinen
zwei Schnittpunkte .

Übung : 1 . Die Schnittpunkte der Parabel y a = 10 x
und der Geraden y = 2 x — 4 zu bestimmen.

2 . Die Schnittpunkte der Parabel y2 — 2 p x und des mit
p als Radius um die Mitte der Leitlinie beschriebenen Kreises
zu finden .

3 . In der Parabel y2 = 4 x sei eine Gerade gezogen , die
mit dem positiven Teil der X-Achse einen Winkel von 60 0
einschließt und durch den Brennpunkt geht . Die Schnitt¬
punkte und die Länge der Geraden zu bestimmen.

4 . Man bestimme die Endpunkte der gemeinsamen Sehne
des Kreises x2 + y2 = 25 und der Parabel y2 = 8 x .

Ähnlichkeit der Parabeln.
Vergleicht man verschiedene Parabeln mit einander , z . B.

y2 = 4 x und y2 — 6 x , so unterscheiden sich diese Gleichungen
nur durch den Faktor p = 2 und p = 3 .

Angenommen, in einer Parabel sei der Parameter n mal
so groß wie in einer kleineren Parabel mit der Gleichung
y2 = 2 p x , so wäre die Gleichung der größeren y2 = 2 (np ) x.
Nimmt man nun in der kleineren Parabel eine beliebige Ab¬
szisse x1 und in der größeren Parabel eine wmal so große ,
also n xu so erhält man als zugehörige Ordinate in der kleineren
Parabel V2 p xx und in der größeren

Y2 (np ) {nx t ) = nY2px 1.
Zu einer n mal so großen Abszisse gehört also auch eine n mal
so große Ordinate. Diese Stücke der Parabeln entsprechen
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